(2) (0 : (0) =

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС

Н ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

ПЯТНИЦА, 29 ОКТЯБРЯ 1982 ГОДА

№ 250 (17970)

Цена 3 коп.

Ударный фронт на селе: слово партгрупоргам ферм

На прошлой неделе в области состоялись кустовые и районные семинары партгрупоргов ферм. На них поделовому и заинтересованно были рассмотрены задачи по организованному проведению зимовки скота, подъему продуктивности животных, успешному выполнению социалистических обязательств, принятых в честь 60-летия образования СССР. Сегодня мы предоставляем слово партгрупоргам ферм — людям, которые возглавляют борьбу за дальнейшее повышение эф-

Взяли в помощники подряд

Неплохо складываются дела на нашей ферме. При плане 631 тонна за девять месяцев получено 674 тонны молока, на 111 процентов выполнено задание по продаже государству мяса. По сравнению с прошлым годом надой на одну фуражную корову вырос на 60 килограммов, а товарность молока поднялась до 94

Не ошибусь, если скажу,

что достижением этих результатов мы полностью обязаны внедрению на ферме хозрасчетного подряда. Раньше каждый отвечал только за себя. А вот с нового года, как стали мы работать по-новому, появилась коллективная ответственность за дела всей фермы. Подтянулись к передовикам «середняки», ровнее стал работать коллектив. И что важно: бригадная организация труда не только сплачивает животноводов, но и создает нетерпимое отношение к лодырям, людям, безответственно относящимся к работе. С другой стороны, и доярки, скотники заинтересованы в конечных результатах: от того, как будет выполнено хозрасчетное задание, зависит премиальная надбавка.

В партгруппе у нас пять коммунистов. Своим личным примером они влияют на ход дел на ферме. Помогает своевременное подведение итогов, активно используем «лни животново-

Нужное дело — бригадный подряд. Вот только обидно.

фективности сельскохозяйственного производства. что его не берут в помощники на других фермах на-

шего совхоза. д. иванов, механик-дояр, партгрупорг Анталинской фермы совхоза «Елгайский» Кожевниковского района,

И все-таки кормоцех ...

Вот уже три года подряд коллектив нашего молочного комплекса надаивает по 3.000 килограммов на корову. Нынче, готовясь к встрече 60-летия образования СССР, решили выйти на рубеж 3.200 килограммов. Высокий трудовой настрой животноводов убеждает, что юбилейные обязательства будут выполнены. Свою веру в успех мы прежде всего связываем с бесперебойной работой кормоцеха.

Уже пятый год его машинистом трудится член нашей партгруппы В. У. Брижатый. В прошлую зимовку им и другими машинисбыло приготовлено 5.400 тонн кормосмеси. Нынче цех начал работать 8 сентября. Первоначально ли на летние дойки, в среднем по 20-25 килограммов на каждую корову. С постановкой скота в помещения увеличили ее выдачу до 35 килограммов. Благодаря бесперебойной рабокормоцеха коллектив комплекса получает сейчас больше шести килограммов молока на корову в сутки. что гораздо выше средне-

Учитывая сложность зимовки, все виды кормов даем скоту только с веса, особое внимание уделяем их рациональному использова-

совхозного показателя.

нию и сохранности. С этой целью проводим рейды. В социалистическом соревновании мастеров машинного доения впереди идут М. Г. Царева и А. А. Гуска, лучшим скотником дойного гурта является И. Г. Цветков. начавшийся стойловый период рассчитываем полу чить по 2.000 килограммов молока на фуражную коро-Рубеж высокий, но вполне выполнимый, когда за дело берутся ответственные люди.

о. РОШТЕН, фуражир, партгрупорг Коломиногривского молочного комплекса совхоза «Коломинский» Чаинского района.

Усиливаем контроль

В этом сложном по климатическим условиям году в нашем колхозе заготовлено недостаточное количество кормов, поэтому в мероприятиях партгруппы на зимовку на первом месте вопросы их бережного и экономного использования. Создан механизированный отряд, которому предстоит заготовить в Зырянском районе 1.500 тонн соломы.

Совместно с народными контролерами организуем проверки хранения и расходования кормов. Каждый килограмм их поставлен на учет. На ферме установлены

На нашем Ежинском молочном комплексе уже три года действует кормонех. Его коллектив возглавляет коммунист Анатолий Иванович Иванов. Вот мы и обратились с просьбой, чтобы кормление коров обеспечивать только через цех. Нас организован подогрев воды и это также помогает нам экономить корма. По инициативе партгруппы организовано запаривание концентратов. Кроме того, счет минеральных добавок стараемся сбалансировать рацион, чтобы не допускать спада надоев. Наша задачапри меньшем количестве кормов получить как можно больше продукции.

Е. СИВКОВА, партгрупорг Ежинской фермы колхоза «Заря» Первомайского района.

Да здравствует Ленинский комсомол-надежный помощник и боевой резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС к 65-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).



Профессию контролера комсомолка Елизавета Велигжанина получила в ГНТУ-34 в прошлом году. Сейчас она успешно трудится на заводе резиновой обуви в ОТК на участке баскетбольных ботинок. Своим отношением к работе, общественным делам она уже успела завоевать уважение своих более опытных коллег.

Фото В. Кровельшикова.

ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

Президиум Верховного Совета РСФСР Указом от 27 октября за заслуги в

Оставляет желать лучше-

области экономической работы присвоил почетное звание «Заслуженный экономист РСФСР» Золотаревой Фаине Федоровне — заместителю управляющего Том-Стройбанка СССР.

В ЛЕСНОМ 50 процентов древесины от годового объема. Успешное выполнение поставленных задач (а они определяются III EXE государственным планом) и принятых социалистических ОБЛАСТИ обязательств будет в полной мере зависеть от качества подготовки предприятий к работе в зимних условиях.

CHPOCH

В зиму лесозаготовителям предстоит вывезти более

вестна каждому рабочему, каждому руководителю. Но, несмотря на это, мы не раз были свидетелями неудовлетворительной подготовки

Анализируя готовность предприятий к работе зимних условиях, можно сегодня отметить — проделана большая работа в коллективах. Многие руководители видят, что еще надо сделать, и принимают необходимые меры. Ход подготовки находится на контроле партийных профсоюзных комитетов, на предприятиях изданы приказы, составлены планы мероприятий, графики, закреплены ответственные, в некоторых леспромхозак созданы штабы.

Однако проверка показала, что мы далеки еще от намеченной цели, многое еще недоделано, и это вызывает серьезную тревогу за судьбу государственного плана, тревогу за успешную работу коллективов в зимний период.

Весь комплекс подготовительных работ должен быть завершен к 1 ноября. Однако на сегодня многие леспромхозы не обеспечили себя рабочими кадрами ос-новных профессий. В Аргат-Юльском леспромхозе не-

машинистов на ЛП-19. Не полготовлены калры в Катайгинском леспромхозе (дефицит исчисляется в 41 человек), в Лайском леспромхозе (22 человека). Это вальщики, трактористы, машинисты на погрузке леса. Нет активности со стороны руководителей предприятий в ликвидации такого пробела за счет организованного набора рабочих. А время ухо-Важное значение в дея-

тельности предприятий имеет готовность лесосек. На 1 октября из 11 тысяч гектаров подготовлено только 7,7 тысячи. Затянули с выполнением этой работы Каргасокский, Тогурский, Белоярский лесопромышленные комбинаты, Комсомольский, Парабельский. Новотегульдетский леспром-Не завершена подготовка

общежитий в Сайгинском леспромхозе, Каргасокском ЛПК (Обской сплавучасток). Крайне неудовлетворительно идет подготовка зимних плотбищ. Здесь повторяется прошлогодняя история. когда в Катайгинском неспромхозе плотбища готовили зимой, плоты укладыванеподготовленные площади. В результате пределах 80 тысяч кубомет-

нято весенним паводком, пришлось нести серьезные затраты. А 20 тысяч остались для сплава в навигацию 1983 года. Такая обстановка назревает сеголня в Аслановском и Ингузетском леспромхозах, на Каргасокском лесопромышленном комбинате. Если руководство Каргасокского лесопромышленного комбината, Ингузетского и Аслановского леспромхозов кое-какие выводы сделали и принимают меры к ускорению подготовки зимних плотбищ, то о руководстве Катайгинского ЛПХ этого сказать нельзя. Здесь работают 2 бульдозера, а надо десять. Директору В. В. Кулешову необходимо срочно усилить подготовку плотбищ. Странную позицию занял исполняющий обязанности начальника ПМК А. Д. Аверин. Имея в своем распоряжении бульдозеров, получив распоряжение управляющего трестом «Томлесстрой» А. С. Пановицина о их направлении на подготовку плотбищ, до сего времени не выделил ни одного трактора. Это больше, чем недис-

циплинированность. Не все предприятия подготовили лесовозные машины. Не проведены сезонные техуходы в Ингузет-Ергайском, Комсомольском леспромхозах.

го сегодня готовность предприятий к приему привлеченного транспорта, чтобы без потерь времени обеспечить ему высокопроизводительную работу. Однако Белоярский ЛПК не приступил к подготовке общежития, подвижного состава. Вывозка леса привлеченным транспортом, ставшая традицией, — большая помощь лесозаготовителям, и здесь мы обязаны готовиться, организовывать ее на самом высшем уровне. В предстоящий зимний сезон транспортники вывезут 350 тысяч кубометров леса, это большой объем, и любой незначительный сбой в работе не допу-

Лучше, чем в прошлом году, готовятся гаражи в лесу, дороги, «усы», котлопункты, обогревательные домики, созданы бригады для строительства переправ, принимаются меры по подготовке лесосек.

Завершая подготовку предприятий к работе в вимних условиях, руководителям необходимо проанализировать состояние дел наметить конкретные меры по каждому лесопункту, мастерскому участку, крепить ответственных и обеспечить контроль за их выполнением.

Следует обратить особое внимание на подготовку зимних лесовозных дорог, речных переправ. Необходи мо перевести предприятия работу по скользящему с трехсменным режимом на вывозке и разделке леса.

В. АНДРЕЙЧУК, заместитель начальника объединения «Томлеспрома.

молодежный день политического информирования, посвященный Дню рождения Ленинского комсомола. Его тема: «Задачи комсомольских организаций, учащейся и студенческой молодежи по выполнению решений XIX съезда комсо-В студенческие аудитории,

в области прошел елиный

школы, профтехучилища и техникумы пришли работники обкома, горкома и райкомов ВЛКСМ. Они рассказали о том, как молодежь страны выполняет решения съезда комсомола: Активное участие в молодежном едином политдне

приняли народные судьи, работники прокуратуры

стоялось совещание руково-дящего состава Советской ными аплодисментами участники совещания встретили товарищей Л. И. Брежнева, Армии и Военно-Морского Ю. В. Андропова, А. А. Громыко, Н. А. Тихонова, Д. Ф. Флота. На нем присутствовали командующие, члены военных советов — началь-Устинова, К. У. Черненко. ники политуправлений Встреченный бурными аплодисментами, на совещаначальники штабов военных нии выступил с речью Генеокругов, групп войск и флоруководящие КПСС, Председатель Презиработники центрального аппарата Министерства обородиума Верховного

Речь товарища Л. И. Брежнева

Дорогие товарищи! Боевые

27 октября в Кремле со-

С большим удовлетворением я принял предложение Дмитрия Федоровича Устинова о встрече с руковолящим составом Вооруженных Сил. Такие встречи всегда полезны. Тем более теперь, когда обстановка в мире очень сложна.

Истекает 2-й год после XXVI съезда нашей партии. Этот период был богат крупными событиями внутри страны и на международной арене. Жизнь подтвердила правильность оценок и выводов съезда, дальновидность принятых им решений. Конечно, появляются и новые вопросы, которые надо решать без про-

Это относится и к внешней политике. Советский Союз — крупнейшее социалистическое государство, на которое смотрит весь мир. Это придает нашей внешней политике особый смысл значение. XXVI съезд КПСС наметил обширную программу борьбы за мир. Она отвечает духу ленинских заветов и заслужила всеобщее

Мы живем, товарици, в непростое время. Междуна-родная обстановка обязывает нас удвоить, утроить усилия в борьбе за сохранение мира, ослабление нависшей ядерной войны. В этой борьбе мы должны расширить взаимодействие со всеми, кому дорог мир на земле. И мы обязаны неустанно крепить оборону страны, сохранять величайшую бдитель-

тии уже не раз указывал на то, что международное положение продолжает ослож-Правящие круги Соединенных Штатов Америки развернули политическое, идеологическое и экономическое наступление на социализм, довели до небывалого уровня интенсивность своих военных приготовле-

В Европе идет практическая подготовка к развер-тыванию в странах НАТО американских ядерных средств средней дальности.

следствие взятого американцами политического курса нужно рассматривать и агрессию Израиля в Ливане. Ясно, что в конечном счете это дело амери канских рук. Весьма сложно складывается обстановка ряде районов Африки, Азии и Центральной Америки. Причина та же — попытка навязать американский дик-

Народные массы на всех континентах гневно протестуют против агрессивной политики Вашингтона, угрожающей толкнуть мир пламя ядерной войны. Авантюризм, грубость и неприкрытый эгоизм этой политики вызывают растущее возмущение во многих странах, в том числе и среди союзников США.

В этой обстановке очень важно, конечно, как будут складываться наши отношения с другими странами. Немалое значение имеют отношения с Китаем. Мы искренне хотим нормализации отношений с этой страной и делаем все зависящее от нас в этом направлении. В Пекине теперь тоже говорят,

ция. Пока не видно принципиальных перемен внешнеполитическом курсе КНР. Однако новые моменты, которые появляются, мы не должны игнорировать.

СССР Л. И. Брежнев.

В мировой политике сейчас сталкиваются две линии.

Линия США и тех, идет за ними, — углубление напряженности, максимальное обострение обстановки. Они мечтают о политической изоляции и экономическом ослаблении СССР и его друзей. Они развернули невиданную гонку вооруже ний, особенно ядерных, пытаются добиться военного превосходства. Вступив на этот путь, империализм безответственно играет судьбами народов.

Наша линия — разрядка и укрепление международной безопасности. Мы от нее не отступим, будем наращивать свои усилия, удерживать инициативу в международных делах.

Вы понимаете, в политике нужны не только слова. Политика тогда действенна, когда опирается на реальную экономическую и военную мощь государства, на безграничную поддержку народа, на прочную дружбу и боевой союз с союзниками и друзьями. Все это у нас есть. И в этом направлении нами ведется работа неустанно.

О внутренних задачах. Наша Родина встречает 60-летие СССР в расцвете своего могущества.

Налицо экономический и социальный прогресс страны. Промышленность Она способна создавать все необходимое, опираясь почти полностью на свою, отечественную материально-сырьевую базу.

Конечно, не все идет гладко, есть трудности и недо-статки. Узкими местами остаются металл, топливо, транспорт. Нашим хозяйственникам еще прилется серьезно поработать над усгранением недостатков. Медленно улучшается положение в капитальном строительстве, хотя принятые последнее время меры уже дают результаты.

В сельском хозяйстве идет большая работа, чтобы перспективе избавиться закупок за границей зерна, полностью обеспечивать растущие запросы населения. Исключительное мы придаем принятой майским Пленумом ЦК Продовольственной программе

Товарищи! Дмитрий Федорович Устинов постоянно докладывает мне о состоянии наших Вооруженных Сил. Да и сам я, как говорится, по долгу своей работы постоянно занимаюсь вопросами укрепления Армии и Флота и знаю, как идут у вас дела. Трудитесь вы напряжен-

но. Итоги года подтвержда-ют, что в боевой готовности подготовке Вооруженных Сил есть несомненные успехи. Проведены крупные оперативные, технические и организационные мероприятия, которые повысили боевую мощь Армии и Флота. С удовлетворением отмечаю положительные результаты крупных учений последних лет, по итогам которых сдебудущее.

в их постоянной готовности вашитить свою социалистическую Родину. Ценит жество и самоотверженность в выполнении своего воичского долга.

Все видят, что Советские Вооруженные Силы — это могучий фактор мира и безопасности, надежное средство обуздания агрессивных сил. И народ ничего не жалеет для того, чтобы они всегда были на высоте своих задач. Мы оснащаем Вооруженные Силы самым совре менным оружием и боевой техникой. ЦК партии принимает меры, чтобы вы ни в чем не нуждались. И Вооруженные Силы должны всег-

Время сейчас такое, что уровень боевой готовности Армии и Флота должен быть еще выше. Совершенствованием боевой готовности надо заниматься постоянно, исключительно ответственно, исходя из растущих требований. Тогда никакая случайность не застанет нас

да быть достойны этой за-

врасплох. Надо уметь действовать с учетом самых последних достижений военной науки и военного искусства. Важно настойчиво добиваться полсжительных результатов в боевой выучке. При этом особое внимание уделять управлению войска-

Исключительно важно мастерски овладеть оружием, уметь полностью использовать его боевые возможно-

Советская Армия обязана быть на высоте по всем вопросам: оснащению, структуре, методам подготовки. Она должна отвечать современным задачам. И вы, товарищи, несете за это ответственность.

Особо следует сказать дальнейшем укреплении материальной базы Вооруженных Сил. Борьба на военнотехническом поприще резко обострилась, причем нередко она приобретает принципиставание в этой борьбе недопустимо.

Мы рассчитываем, что наши ученые, конструкторы, инженеры, техники сделают все возможное, чтобы все связанные с этим задачи были успешно решены.

Разумеется, должна быть усилена партийно-политическая работа по воспитанию личного состава. Высокий моральный дух всегда был самым мошным оружием нашей Армии. Это еще большей мере справедливо для сегодняшнего дня.

Забота о солдате и офицере, об обустройстве войск — вот что неизменно было и остается в центре внимания нашей партии и Советского государства. И впредь эту задачу вы должны рассматривать как одну из самых

Центральный Комитет партии уверен, товарищи, что задачи, стоящие перед лами, будут успешно решены. Порукой тому — закаленные, высокосознательные, беззаветно преданные Родине командные и политические кадры Армии и Флота, высокая квалификация и богатый опыт членов Коллегии Министерства обороны СССР, четкая работа всего министерства, руль управления которым надежных руках верного сына ленинской партии, члена Политбюро ЦК КПСС нашего боевого друга и товарища Маршала Советско-Союза Дмитрия Федоровича Устинова.

Товарищи! Впереди у всех вас большая работа, новые учения и походы. Мы уверены, что они будут еще одним значительным шагом в подготовке Вооруженных Сил. От имени Центрального Комитета партии и от себя лично выражаю уверенность, что вы успешно справитесь с поставленными задачами. В этом вам обеспечена постоянная поддержка и помощь ЦК.

Позвольте пожелать новых успехов в вашем ответственном ратном труде!

Речь товарища Л. И. Брежнева была выслушана присутствующими с огромным вниманием и неоднократно прерывалась горячими апло-С докладом о состоянии

боевой и политической подготовки в Армии и на Флоте и задачах ее дальнейшего совершенствования выступил член Политбюро ЦК КПСС, министр оборо-ны СССР Маршал Советского Союза Д. Ф. Устинов.

неделя действий за разоружение —

Против происков империализма и реакции

ствий за разоружение. Тругах и собраниях выражают решительную поддержку политики КПСС и Советского государства, единодушно поддерживают Обращение советского движения сторонников мира к XXXVII сессии Генеральной Ассамблеи

Продолжается Неделя дей-

Больше пятидесяти митингов состоялось в трудо-вых коллективах Стрежевого и Александровского

района. Нефтяники, геофизики, строители, буровики решительно поддерживают действия нашего государства, направленные против гонки вооружений, за укрепление мира во всем ми-

- Главным источником напряженности на планете является американский империализм, безответственно жонглирующий категориями атомной войны, грозліцей уничтожить человеческую цивилизацию, — заявил на митинге начальник партии

«Томскнефтегеофизики» Ю. М. Агеев. — Мы все единодушно одобряем действия Советского правительства, направленные на прекращение гонки вооружений, на укрепление ми-

Единодушным был ответ на Обращение и в буровой бригаде Фаттахова. Каждая вахта бригады решила до конца года отработать одсмену в Фонд мира. На митингах в коллекного обслуживания, строи-

монтажников, буровиков выступающие заявили о решимости ударным трудом крепить экономическую мощь и обороноспособность Страны Советов. Подписи под Обращением

телей Стрежевого, вышко-

в районе поставили уже больше шести тысяч чело-

ги в Колпашевском районе. Обращение советских сторонников мира уже подписали авиаторы, труженики завода «Металлист», Тогурского лесопромышленного комбината и других пред-

Сегодня-День рождения комсомола



Плакат художника Е. Вертограпова. Издательство

Фотохроника ТАСС.

64-ю годовщину со дня создания Ленинского комсомола юность области встречает с особым чувством. В мае состоялся XIX съезд ВЛКСМ. Яркой страницей вошел он в нашу жизнь, озаренный историческими решениями XXVI съезда КПСС. С огромным энтузиазмом приступил советский народ к реализации Продовольственной программы, разработанной Коммунистической партией.

программой

воодушевляющая

OEBON

деятельности юношей и девущек области

речь на XIX съезде ВЛКСМ

Генерального секретаря ЦК

КПСС, Председателя Пре-

зидиума Верховного Совета

СССР товарища Л. И. Бре-

народа — дело чести ком-

сомола». Конкретным отве-

том на нее стали трудовые

дела и молодежи области.

К Дню рождения комсомо-

ла более 10 тысяч юношей и девушек, 320° комсомоль-

тивов выполнили план двух

лет одиннадцатой пятилет-

ки. Вылился в праздник

труда Всесоюзный комсо-

мольско - молодежный суб-

ботник, проведенный 23 ок-

тября. Он был посвящен 64-й годовщине ВЛКСМ и

60-летию образования СССР.

200 тысяч человек. Ударным

трудом его отметили лиде-

ры областного социалисти

ческого соревнования.

Бригада лауреата премии

Ленинского комсомола Тал-

гата Фаттахова в тот день

пробурила 350 метров сква-жины при плане 160 мет-

ров. Вместе с молодежью в

субботнике участвовали ве-

тераны партии и комсомо-

молодежных коллек-

жнева «Забота об интересах

Стрежевом прошел 9-дневный конкурс профессионального мастерства строительных комсомольскомолодежных Достигнута высокая выработка. Она в три-три с по-ловиной раза выше задания. И результатом конкур-

о совершенствовании форм

и методов работы, вовлекая

молодежь в ударный труд.

Конкретные

Правофланговыми в юбисоциалистическом соревновании стали делегахіх съезда ВЛКСМ. Так, молодой механизатор из колхоза «1 Мая» Первомайского района Владимир Борило, возглавив на уборкомсомольско - молодежный коллектив комбайнеров, добился хорошей его работы. Лично сам на-молотил 6.200 центнеров зерна. Это один из лучших показателей в области. Своим примером ведет за собой товарищей Галина Явурек делегат XIX съезда, член бюро обкома ВЛКСМ; токарь-полуавтоматчик подшипникового завода ежедневно выполняет норму на 120—130 процентов.

По-прежнему в центре внимания областной комсомольской организации находятся ударные комсомольса стала досрочная сдача нового 72-квартирного дома, СССР посвятили свой труд бойцы областного студенческого строительного от-В юбилейный освоено 22 миллиона 150 тысяч рублей капитальных вложений, заготовлено 25 тысяч тонн зеленой массы для общественного животноводства. Проведена большая идейно - политиче ская и культурно - массовая работа.

Все это - яркие приметы социалистическо о образа жизни, пропаганде и утверждению которого большое внимание уделяют комитеты комсомола области. Политическая и экономическая учеба молодежи, единый день политической информации учащихся, общественно - политическая

ские стройки. Комитеты ВЛКСМ постоянно заботятся гие формы воспитания убедительно раскрывают характерные черты нашей действительности. Свобода от эксплуатации, наша уверенность в завтрашнем дне забота государства о здоровье, росте образованности и культуры народа, обеспеченная старость — велилюди мечтали, за которые они боролись веками. Наша молодежь все эти блага получила от старшего поколе ния. И она это ценит, стремится умножать славные традиции отцов. Однако невоспринимает материальные и духовные ценности, словно они нечто само собой разумеющееся, не большим трудом, а возни-кают по мановению вол-

шебной палочки. Так появ-

дивенческое настроение.

ляются потребительство, иж-

Важнейшая залача — во-

спитание у молодого человека хозяйского отношения к народному добру. Ворьба за экономию и бережливость должна сегодня пронизывать работу каждой комсомольской организации Сейчас мы готовимся об судить на пленуме задачи комсомольской организации в борьбе за экономию и бе режливость. Воспитание этих качеств начинается с детских лет. Вот почему очень важно умело поддерживать и развивать такие конкретные дела молодежи, в частности школьников, Родине» по сбору макулатуры. Только в прошлой пятилетке переработка макула туры сохранила стране 600 тысяч гектаров леса. Несколько лет подряд Томские областные комсомольская и пионерская органи-

аттестация и многие друлями в проведении этой всесоюзной акции, награждены переходящим ным знаменем ЦК ВЛКСМ.

Молодежь заботится об охране и увеличении посадок жемчужины сибирских лесов — кедра. Активно участвует в строительстве жилья и объектов социально - культурного назначения, благоустройстве.

Острее выступают комсомольские организации против отклонения от норм коммунистической моралипьянства, хулиганства, прогулов, хищений и т. п. Но не менее остро надо выступать против нравственной скудости, равнодушия, серости и безликости. Мы можем жить по принципу «моя жата с краю». Сегодна в повестке комсомольских собраний вопрое «Твоя жизненная позиция».

Характер молодого человека выковывается на конкретном и ответственном деле, требующем от него умения думать, анализировать, действовать энергично и инициативно. Когда комсомольская организация имеет свое конкретное пело поручение, вокруг его решения сплачивается вся молодежь. И если это дело связано крепкими нитями перспективами и планами всего коллектива, тогда в комсомольской организации будет живая и творческая обстановка, в которой понастоящему формируется личность гражданина.

Юноши и девушки свой ударный труд, учебу, молодых сердец отдают Родине, партии, комсомолу.

в. курбатов, первый секретарь Том-

OFMEH ОПЫТОМ

Задачи повышения роли первичных партийных организаций и их комиссий по осуществлению контроля деятельности администрации рассмотрены на семинаре, проведенном ровским райкомом КПСС. докладом выступил первый секретарь райкома М. Г. секретарь райкома

На семинар были приглашены секретари парторганизаций и руководители комиссий. Обмен опытом происходил в двух секциях. В одной из них представители вузов Томска обсудили выступление секретаря парткома политехнического института В. А. Кочегурова и председателей комиссий этого вуза и института автоматизированных систем управления и радиоэлект-

В другой секции занимаактивисты предприятий промышленности, строительства, транспорта, бытового обслуживания. О практике руководства комиссия рассказали секретари парткомов производственнообъединения «Контур» в. М. Кузненов и авиа предприятия А. Ф. Барсук. Опытом поделились председатели комиссий по техническому прогрессу объединения «Полюс» И. А. Шадрин, по культуре обслуживания пассажиров авиапредприятия В. Ф. Губский, заместитель председателя комиссии по контролю за внедрением новой техники объединения «Контур» А. А.

н. чудинов, инструктор Кировского райкома КПСС.

хотя письмо И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

КУДА ДЕТЬСЯ пешеходу?

Группа жителей Академгородка обратилась в редакцию с просьбой обезопасить лвижение пешеходов по внутриквартальным улицам, не имеющим тротуаров. Нанальник госавтоинспекции УВД облисполкома Г. К. Ермак сообщил в редакцию, что письмо рассмотрено совместно с представителями администрации и общест СО АН СССР. Решено: устасоответствующие дорожные регламентирующие движение и стоянку транспорта в Акалемгородке, привести в порядок место стоянки автотранспорта (в районе магазина), освободив ее от строительного вагончика, поручить транспортной дружине филиала вести контроль за выполнением водителями правил движения по внутриквартальным проездам Академгородка.

Дорожные знаки установлены. Транспортная дружина филиала приступила к исполнению своих обязан-

Прошло уже три года, как в области действует единая специализированная агрохимическая служба. В ней заняты 2.300 человек. В их распоряжении 710 тракторов, 900 автомащин, около тысячи единиц прицепного инвентаря. За три года объединением освоено 16,8 миллиона рублей капитальных вложений (при плане 14,3 миллиона рублей). Сданы в эксплуатацию более 16 тысяч квадратных метров жилья, детский комбинат, гаражи и теплые стоянки, мастерские и пункты технического обслуживания. Вывозка органических удобрений за этот период увеличилась на 53, заготовка торфа на 34, внесение органических удобрений — на 41 и минеральных — на 25 процентов. Начато приготовление торфо-навозных компостов, известкование кислых почв, проводится капитальный ремонт паровых полей Практически все поступающие в область минеральные удобрения, кормовые добавки, ядохимикаты доставляются в хозяйства транспортом «Сельхозхимии».



CTATO PAL

Но подразделения «Сельнесмотря очевидный рост, еще не стали настоящими организаторами борьбы за повышение плодородия почв. Низкую урожайность полей и дугов мэкнэкабо эшэ ээв ым благоприятной погодой. Но погоду, отмечал Л. И. Брежнев, надо сматривать не как исключение, а как явление для натественное. Исходя из этого и лолжны следать выво-Пока работы по химиза-

ции выполняются не всегда комплексно. Мала доля этих работ на паровых полях, меземлях. лиорированных Плохо используются в животноводстве кормовые фосфаты и соли. В хозяйствах по сути нет складов для минеральных удобрений, минеральных удобрений, ядохимикатов и кормовых добавок. Удобрения выщепачиваются, портятся под открытым небом-и на полях. и на базах. Недостаточно производительно используется и наша техника, которая часто отвлекается на чужие» работы.

Конечно, жестокая засуха сделала свое дело. Но, если быть честным, надо признать: там, где на полях все было выполнено в срок и должным качеством (заправка полей удобрениями, подготовка семян и обработ ка почвы, уход за посевами уборка), там результаты пусть и не отличные, но

Теперь уже общеизвестно, что половину урожая дают средства химизации. Затрагы минеральных удобрений, например, на 1 рубль приносят 2 рубля урожая, или один килограмм этих удобрений дает килограммов зерна. Ощувания и органических удобрений. Ясно: добиться вышения продуктивности полей, как требует Продовольственная программа, без широкой комплексной хи-

Так почему же хозяйства не берут прибавку, идущую руки? Ведь никак нельзя больше мириться с таким положением, государственные средства, исчисляемые миллионами рублей, не только не дают отдачу, но кое-где приносят и непоправимый урон. К сожалению, борьба повышение отдачи этих средств все еще отодвигается на задний план. И глав ным критерием работы некоторых наших подразделений остаются тонны, гектары, тонно-километры, а не урожай. От этих показате-лей, пожалуй, не уйти, но они должны «смотретьсл» только на фоне консчного результата.

Об этом недавно шел об стоятельный разговор в Харькове на Всесоюзном совещании агрохимиков. Одобшенный на нем опыт харьковчан поучителен и для нас. Внедрив промышленную технологию химизации, ос-нованную на ежегодных агрохимических обследованиях и четком знании биографии полей, харьковчане сумели за пятилетку поднять урожей всех сельхозкультур в два раза.

Решения этого совещания нацеливают на глубокую перестройку всей нашей работы. И с будущего года на формирование фонда материального поощрения будет влиять рост урожая. Вводятся в план и другие качественные показатели. К прино обслуженных наровых

«Мы, агрохимики, должны владеть умами земледельцев!»-такие слова прозвучали на совещании. Но, чтобы «владеть умами», самим много и здорово учиться. Нам необходимо последовать примеру харьковчан и создать однодвухнедельные курсы повышения квалификации для руководителей хозяйств, аг рономов, управляющих от делениями и бригадиров, руководителей «Сельхозхимии» всех рангов. Сегодня нашей агрохимлаборатории, станции защиты растении, всей агрохимической службе нужно тщательно проанализировать сделанное изучить новшества науки и передовой практики.

Времени на раскачку нет. Перестройку, то есть принятие на себя наравне с хлеборобом ответственности за судьбу урожая, надо делать уже сегодня. А ответственность эта конкретна. Нынче гораздо прошлых лет вернулся уборки транспорт. Но вывозка и внесение органических удобрений начались крайне неорганизованно. В три-четыре раза слабее сво-их возмежностей работают Кожевниковское, Колпашевское, Том-ское, Чаинское и другие объединения. Не вышли на плановые рубежи Асинов-ское, Бакчарское и Молча-

По области в четвертом

квартале надо вывезти 1.300 тысяч томи органики, из них силами «Сельхозхимии» 730 тысяч тони. Мы стремимся четко силаниро-вать эту работу вместе с райсельхозуправлениями. Заключая договоры с хозяйствами, обращаем внимание на подготовку полей (чтоб сябь была заборонена или залущена). К тому же 80 органических процентов удобрений, вывозимых наподразделениями, должны попасть на паровые поля. В октябре и ноябре до сильных морозов пойдем в отдаленные хозяйства. Предпочтение отдаем большим отрядам плодородия, доводим до них ежедневные и недельные задания. Они подкреплены службой полевого ремонта. Все смелее применяется бригадный подряд, который хорошо зарекомендовал бя в «Сельхозхимии». Итоги соревнования подводятся ежедневно - по пятницам, «день механизатора». На полевых станах организуется горячее питание. Для ре-

ночные гаражи и т. д. Опыт харьковчан, да и наш собственный, убеждает: самое эффективное внесение минеральных удобрений (калийных, фосфорных, сложных) — осенью. Осеннее внесение, даже азотных, под сновную обработку почвы эффективнее весеннего, особенно в условиях засухи.

проходят основные работы,

оборудуются землянки, пле-

монта техники там,

Минеральные удобрения завезены. Хорошо поработали в этом отношении коллективы Асиновского, Бакчарского, Богашевского, Зырянского и Тегульдетского объединений. Плохо — Кожевниковское, Колпашевское, Кривошеинское, Чаинское и Шегарское. Почти вовсе не занимаются этой работой хозяйства Александровского, Верхнекетского, Каргасокского и Парабельского районов.

На наших базах скопились тысячи тонн минеральных удобрений. Принимаем все меры, чтобы не только вывезти их, но

внести в почву. То, что у нас нет складов для хранения минеральных удобрений, — это беда, но не причина для бесхозяйственности. Можно хранить удобрения и в торфяном слое. К сожалению, в вопросах сохранности средств химизации примиренческуй позицию занимает агрохимпаборатория, о чем ее руководителям было указано на недавнем собрании партий

объединения. Пора изживать благодушие. Даже в Богашевском объединении, которое много и умело строит, половина калий и фосфоритная мука лежат под открытым небом... Меры мы принимаем. гашеве, будет реконструирована первомайская база, в Асине построена но-

Настойчиво «пробиваем» вопросы строительства складов на фермах, у кормоце хов — для минеральных кормов. Чтобы можно была их туда завозить в нужном ассортименте. Чтобы они всегда были под рукой животноводов. Чтобы следить за их наличием и расходованием. Побиваемся также установки дозаторог в каждом кормоцехе. жен и цех по приготовле нию соле-минеральных бри кетов — с этим делом еще медлим. А вообще-то настало время создавать в области отдельную мехаральных кормов.

Проблем накопилось мно го. И в агрохимлаборатории которая должна улучшить обследование почв, и на станции защиты растений которая «позволяет» проваливать планы химпропол

ки, и в других коллективах Постоянно нуждаемся мы в поддержке смежников Имею в виду не только райсельхозуправления и хо зяйства. Но главным обра-«Облеельховтехни ку». Она обязана помогат нам в техническом обслу живании, хранении и ре монте машинно-тракторнопарка. Планы ремонта согласованы, но не выпол няются. А если что и ре монтируется, то плохо. Техническое обслуживание формально. Так, в Зырянском объединении уже скоро год, простаивают восемь автомобилей, направленных на техобслуживание в рай сельхозтехнику. Ну, не медвежья ли услуга?

Однако мы не сидим сложа руки. Организуем монт сами. Умеют, например, это делать в Асинов ском объединении, чей опы изучен на семинаре.

Строя жилье и производственную базу, повышая квалификацию кадров, ук репляя любовь к экономи ке и дисциплину, мы видим перед собой главное долг перед тружениками села. Чтобы увеличить свой вклад в Продовольственную программу, агрохимики сегодня становятся рядом хлеборобами и животново дами. Их дело — наше де

председатель объединемия «Томсксельхоз-.«RUMNX



Коммунист Геннадий Голоденко — капитан РБТ-16 Могочинского речного норта. РБТ — речной буксирный теплоход — вечный труженик Оби; без этого транспорта немыслима вся схема дальних грузоперевозок по волным путям области.

Опытный, знающий судоводитель, Геннадий Голоденко — один из победителей предоктябрьской трудовой

Рисунок А. Смолина.

Памятная встреча

В кинотсатре «Роди-на» накануне 64-й годовщины Ленинского комсомола состоялась встреча ветеранов партии и комсомела е молодежью Ленинского района Томска.

Секретарь районного комитета ВЛКСМ Анатолий Циро поздравил собравшихся со славной датой, назвав в числе лучших комсомольские организации завода измерительной аппаратуры, ГПТУ-6, средних школ №№ 3, 14, 30.

По традиции комсомольцев поздравили пионеры 54-й школы. «Лучшим другом, старшим братом называем тебя, комсомол!» прозвучало с трибуны.

Тепло встретил зал старейшего коммуниста Евдокию Васильевну «Каждая годовщина со дня рождения комсомола, - сказала она, — это волнующие дни в жизни всех поколений советских людей. Сегодня каждый, кто прошел прекрасную школу дежного союза, с чувством огромной гордости говорит о себе: я счастлив тем, что в Ленинском комсомоле есть и частица моей жизни, моей трудовой биографии...»

Евдокия Васильевна вступила в партию в 1932 году. Став коммунистом, она укрепила в себе качества, воспитанные комсомолом,-по призыву партии работала в Приморье, в Уссурийской тайге, в Молдавии. Теперь, как и раньше, она не теряет связей с молодежью. В заключение своего выступления Евдокия Васильевна сказала: «Не всем дано совершить подвиг и остаться в памяти людей, но мы должны равняться на героев. Сейчас во всех комсомольских организациях на первом плане - нравственное воспитание молодежи, ибо мы понимаем, что наши идеологические противники всеми средствами пытаются влиять на советскую молодежь.

Революция продолжается в этом боевом строю бесстрашно. Вам, молодым, продолжать дело Великого

После просмотра фрагментов из фильма, посвященного XIX съезду ВЛКСМ, выступила комиссар сводного строительного отряда управления профтехобразования Светлана Воропаева и заверила, что следующим выполнит задание райкома комсомола.

Так закончилась встреча представителей двух поко-- отцов и детей, коммунистов и комсомоль-

Такие встречи прошли в ГПТУ-6, в клубе юных моряков. Организовать встречи райкому ДОСААФ помогли Ленинский райком ВЛКСМ и совет ветеранов.

в. владимиров, лосааф.

УЧАТСЯ ПРЕПОДАВАТЕЛИ

Межвузовский филиал университета марксизма-ленинизма дает политическое образование кураторам групп, организаторам идейно-воспитательной работы в вузе, активным пропагандистам марксистеко-ленинской теории коммунистического воспитания.

Программа обучения посттак, чтобы помочь преподавателям вузов овланаучными основами комплексного подхода к к воспитанию студенческой молодежи.

Руководствуясь постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании партийной учебы в свете решений XXVI съезда КПСС», основное внимание мы обращаем на активные формы партийной Это семинарские и практические занятия, творческие дискуссии, конференции, защита рефератов, ве чера вопросов и ответов. Кроме того, на втором году обучения вводится общественно-политическая практика, где слушатели приобстекой работы.

Слушателям предоставля ются широкие возможности для самостоятельных занятий по проблемам маркси стско-ленинской теории. Им доступны фонды научной библиотеки ТГУ, читальные залы Дома политического просвещения, райкома КПСС. Университет марксизма-ленинизма обеспечивает и необходимыми методическими пособиями.

Учитывая в целом выуровень теоретиподготовки ческой слушателей (среди них 2 доктора наук, 75 кандидатов наук), мы привлекаем высококвалифицированных преподавателей, имеющих большой опыт работы в университете марксизма-ленинизма. В их числе: профессор А. П. Бычков, доценты А. П. Ощенков, Л. В. Комаровская, Л. А. Горбунова, Т. А. Титова. Преподаватели постоянно работают над тем, чтобы все формы занятий епособствовали приобретению новых знаний, повышению интереса к марксистско-ленинской науке, пробуждали стремление самосовершенствованию, поиску новых форм идейно-воспитательной работы. Эффективность процесса

обучения зависит и от са-

мих слушателей. По окончании университета марксизма-ленинизма они получают диплом о высшем политическом образовании системе партийной учебы, который обязывает окончившего университет быть активным проводником политики партии в жизнь. А это - большая ответственность. Ведь от того, насколько серьезно слушатели подойдут к учебе в УМЛ, во мно-гом зависит качество идейной подготовки ими сегодняшних студентов, завтрашних педагогов, специалистов народного хозяйства.

Большинство вузовских преподавателей проявляют добросовестное отношение к учебе. По результатам веэкзаменационной сессии более половины слушателей слали экзамены на

«отлично». Но есть до сих пор и задолжники. Это обстоятельство создает немалые трудности. Ведь программа второго года очень насыщенна, она включает 7 новых курсов. Потребуется немало усилий для овлаления ими, подготовки самостоятельной лекции по пропагандистской практике да

Вызывает недоумение тот факт, что небольшой состав слушателей педагогического института сократился по сравнению с первоначальным списком на 15 человек. Это свидетельствует, на наш взгляд, о недостаточном внимании партийного бюро института к подбору слушателей и слабом контроле за выполненищественного поручения.

Конечно, учеба в университете марксизма-ленинизма - это дополнительная насил, времени. Но в то же время это чрезвычайно нужное дело. Администрациям институтов, партийным комитетам и бюро следует проявлять максимальную заинтересованность, оказывать всяческую помощь и поддержку слушателям. При этом со всей строгостью и принципиальностью требоот них выполнения порученного дела.

н. хлыстова, кандидат философских наук, директор межвузовского филиала униперситета марксизма-ленинизма Томского обко ма КПСС.



Заведите разговор с любым ветераном томской 19-й гвардейской дивизии о первом комдиве С. И. Буланове, и он с восхищением отзовется об этом человене, о его номандирских качествах, личной отвате, силе воли, требовательности и доброте. Недаром бойцы дивизии и называли себя по фамилии комдива — булановцами. К сожалению, написано о Семене Ивановиче очень мало. Сегодня мы публикуем очерк ветерана дивизии Д. М. Токарева-Уральского, который хорошо знал С. И. Буланова и участвовал в боях, когда он командовал дивизией.

Огонь вечной славы

ЕСПОКОЙНЫЙ, неугомонный он был чеповек - первый комто тут, то там. див 19-й гвардейской, полковник Семен Иванович Буланов. Видимо, в его зрелом характере сказывались еще боевые юношеские годы периода коллективизации, когда во главе комсомольцев села Воецкого Ульяновской области вел он борьбу с кулачеством. «Тог-— говорит его сестра Валентина Ивановна, — он работал без устали. Спать ложился поздно. Бывало, положит под подушку наган и вэдремнет... А чуть забрезжит рассвет, он уже на ногах. И опять вокруг него молодежь, комсомоль-

«Гони в штаб 18-го!..».

И помчался всадним по степи и перелескам, и заклубился снег из-под лыж комдива...

Надо себе представить, кам удивились бойцы дрогнувшего полна, когда среди них вдруг поназался Семен Иванович, «С нами комдив!» — полетело по цепи. И это сразу как-то прибавило сил. Бойцы усилили огонь по противнику, остановили его продвижение. Семен Иванович уже без коня направился налыжах в другие подразделения полна. Во время боя он изучал обстановку, давал советы, За какой-то час упорного боя противник стал выдыхаться и отступать...

А было и так. В период за-Решения свои Семен Иванович принимал обычно быстро и слова никогда не бросал на ветер. Что пообещает — выполнит. Еще при рождении дивизии в Томске на одном из митингов он заверил томичей, что их сибирская 366-я станет гвардейской. И сколько сил, труда, знаний, недюжинных способностей вложил он, чтобы отлично полготовить дивизию к боям, как умело управлял действиями частей в сражениях, сколько заботы проявлял о бойцах и командирах! Слово свое Семен Иванович сдер-

жал. О подвигах 19-й гвардейской вскоре узнал весь Волховский фронт. Дивизия — большое воинское соединение. И управлять им надо умеючи. Бесперебойная техническая связь, разумеется, помогала комдиву прежде всего. Но Семен Иванович никогда не обходился без живой связи полками и подразделенибности не рисковал соями. Бойцы часто видели бой. Но, когда требовала об-

его рядом с собой. Он появлялся в подразделениях

ТО ТУТ, ТО ТАМ.

Однамды на Волховском фронте во время сильных боев к нему подскакал на взмыленном ноне его адъютант и в тревоге доложил о тяжелом положении, сложившемся в 1218-м полку. Полк не справлялся с боевой задачей. Немоторые роты дрогнули. Телефонная связь оказалась прерванной, усиливалась метель, дороги заносило снегом. На санях, а тем более на машине и полку, находившемуся за 20 километров, не проедешь... И тогда взволнованный, потрясенный сообщением комдив взял в штабе годиловского полка (где находился в ту минуту) веревку и лыжи. Встал на них. Один конец веревки привязал н седлу коня, на нотором сидел адъютант, другой конец веревки зажал в уках и громко приказал: «Гони в штаб 18-го!..».

А было и так. В период затишья на передовой, глядишь, комдив в сопровождении солдата, миновав свои окопы, пробирается поближе к противнику, чтобы получше у него все высмотреть. А когда возвратится с такой «рекогносцировки», то подсядет к своим бойцам и начнет им рассказывать, как лучше Однако Буланов без на-

становка, он смело шел навстречу опасности. И это

РИПОМИНАЕТСЯ та-кой случай. Как-то на кой случай. Как-то на исходе дня я вощел, а третьего батальона голиловского полка, расположенв непосредственной близости от противника, и увидел в ней комдива.

склонясь над развернутой картой, при слабом свете сальничка с упоением слушал доклад комбата Владимира Лупыря. Я протиснулся между командирами и тоже стал слушать. То, что рассказывал Лупырь, было крайне интересно. Комбат знал даже, у какого дерева гитлеровцы хранят боеприпасы, где расположены у них минометы и пушки.

Докладом Буланов остался очень доволен. «Ну, Петр Михайлович, — обратился он к присутствующему тут же командиру полка Годи-лову, — молодец у тебя — Не жалуюсь, — улыб-

нулся Годилов. В дверь землянки через раздвинутый полог просу-

нул голову часовой.
— У немцев, кажется, пришло пополнение, — допожил он. — Вон как они бряцают оружием... Какогото полковника величали... У комдива заблестели глаза и пышные брови изог-

Что ж вы раньше мне не сказали, — забеспокоился Семен Иванович. — А ну, в каком это направлении? Ага, там! — махнул он рукой. — Хочу своими ущами слышать... Перевод-Он выскочил из землян-

ки и, пройдя метров лесять.

нулись дугами.

остановился и залег, при-Не отрывался от него и переводчик. Нам тоже, хотя и не совсем отчетливо, было слышно, как там, за чертой нашего переднего края, ктото, обращаясь, вилимо, к прибывшему начальству, во-

склицал: «Яволь, яволь...

Хайль...» Годилов приказал организовать прикрытие комдиву. На нашей стороне установилась абсолютная тишина. Прошло около двадцати минут. Обратно комдив уже не полз, а почти бежал, пригибаясь. Когда дошел до нас, тихо сказал: «Все —

в землянку»... Мы кубарем скатились вниз. Оглядев нас, полковник проговорил: «Медлить нельзя. Надо организовать артналет. Пускайте в ход минометы, батарею... Если нужно, то и дивизионные помогут. Вы понимаете, что там? Прибывшее пополнение устроилось вокруг землянок в ожидании распределения по подразделениям, в офицерской землянке по этому поволу началось уже распитие шнапса. Все нам было слышно... А ну, свяжите меня с нашим арт-

Когда артнолк ответил Семен Иванович, взяв трубку, сказал: «Через двад-цать минут я буду у вас»... Дав соответствующие указания Годилову, сел в санки и уехал.

Артналет для гитлеровцев оказался неожиданным. Наши артиллеристы и минометчики разгромили их укрепления перед селом в пух и прах. Отличились тут и дивизионные пушкари. Крики и стоны слышались в стане врага, который поспешно отступил, оста-

ЭТУ НОЧЬ Годилов ЭТУ НОЧЬ Годилов добранся до своего штаба лишь глубокой ночью. Вид у него был крайне усталый, губы запенлись, и он, войдя в штабную землянку, попросил кружку чая и позвонил в штаб дивизии. К его удивлению, вместо телефониста ответил сам Семен

— Это ты, Михалыч? спросил он с веселой ноткой. — А я тут поддежуриваю...

- Ну, а я после «перекура» благополучно возвратился на свою базу. Крепкий был табачок...

— Не докладывай, ребил комдив, — я уже осведомлен. Мои орлы-разведчики только что пришли с места происшествия... Много интересного порассказали... Оказывается, тот эсэсовский полковник сам оказался смертельно ранен. А убитых солдат не перечесть.

Ну, довольно, отдыхай... Утро вечера мудренее..

— Да уж теперь-то, наверное, вздремну малость. верное, вздремну малосты...

Но фашисты не собирались сдавать выгодный рубеж в районе Мясного Бора. Подгоросив свежие силы, они не раз переходили в контратами. Добиться успеха им не удалось. Мы, хотя и медленно, но продолжали теснить противника. И вот наконец гитлеровцы не выдержали упоретва сибиряков и побежали. Случилось это в ночь на 24 январи 1942 года. Авангардный 1220-й годиловский полк булановской дявизии после треждневного штурма овладел Мясным Бором. Таким образом, диалеля прорвала на этом направлении главную оборонительную позицию гитлеровцев. Насколько для врага такой прорыв (а тогда они привыкли идти тольмо вперед) был неозинданным, говорит тот факт, что бежали они из Мясного Бора в страшной паниме, оставляя множество троснев: пушии, пулеметы, минометы, велосипеды, сотни новеньких мотоциклов, бросили даже свыше двухсот отборных лощадей вместе с отличной амуницией. Но фашисты не собирались

В жестоких боях мужадивизия. Под напором булановцев бежали фацисты из селений Восход, Рогавка, Клепцы, Старая Кересть и других. Всего под командованием Семена Ивановича Буланова дивизия освободила из-под оккупашии свыше пятилесяти населенных пунктов Новгородской и Ленинградской ластей, за что она была 17 марта 1942 года преобразована в гвардейскую.

«Не жалея своих сил, не шадя жизни, будем и дальше истреблять фацистских клялись булановны на митингах. И они остались верны этой

СОБЕННО сильные бои развернулись с фашистами в июле 1942 года. Несколько раз дело доходило до рукопашных схваток. Теперь уже в дивизии не было «обслуги» — сражались с оружием все до одного. В этих-то жестоких схватках с гитлеровцами при защите узкоколейной железной дороги, идущей на Мясной Бор, и пал смертью храбрых первый комдив 19-й гвар-дейской стрелковой дивизии Семен Иванович Була-

Но дивизия его не погибла, хотя и понесла большие потери. Пополнившись, она еще долго сражалась с фашистскими захватчиками, изгоняя их с советской земли, а затем громила японских милитаристов, закончив боевой путь в Порт-Артуре. На ее знамени, которое теперь хранится в Центральном музее Вооруженных Сил в Москве, красуются ордена Ленина, Красного Знамени и Суворова 2-й степени. Дивизии присвоено название Руднян-

Д. ТОКАРЕВ-УРАЛЬСКИЙ. тирования портига в порти

НАУКА - ПЯТИЛЕТКЕ

Переработкой нефти управляет

Управление крупными комплексами первичной переработки нефти на бакинских заводах поручено ЭВМ «Электроника-60». Это позволило впервые в отрасли полностью автоматизировать процесс переработки, ориентируя его на максималь-

ный выход нефтепродуктов. Теперь каждые полминуты автоматически считываются показания датчиков, и в зависимости от их значений ЭВМ, вносит коррективы в работу оборудования

Авторы этой работы -ученые Азербайджанского института нефти и химии имени М. Азизбекова во главе с членом-корреспондентом Академии наук Азербайджана Т. Алиевым. В беседе с корреспондентом ТАСС он рассказали

Благодаря переводу технологического процесса на управление с помощью электроники, экономический эффект от увеличения выхода нефтепродуктов превысит, по нашим расчетам, три, миллиона рублей в год. При этом значительно сокращаются выбросы отходов в атмосферу. Новую систему управления можно использовать на любых нефтеперерабатывающих установках и комплексах. Сейчас метод управления процессами нефтепереработки, созданный в Баку, внедряется на предприятиях Мо-Грозного, Уфы и других городов.

Ученые Баку приступили к осуществлению следующего этапа автоматизации процесса нефтепереработки использованию вычисли тельных машин для управления заводами и даже группами заводо

п. давыдов, корр. ТАСС. Баку.

бый интерес, так как на В залах областного художественного муней можно увидеть незнакомые картины В. Д. По-ленова, В. А. Серова, К. А. Коровина, И. Э. Грабаря. Непривычно видеть пейзажи В. И. Сурикова, К. С. Петрова-Водкина, творчество которых прежде всего ассоциируется с другими жанрами. Все это расширяет при-вычные рамки наших предниках. Выставка тем самым приобретает не только эсте-

ный интерес. Пейзаж входит в число ведущих жанров, поэтому в нем смогли отразиться во всей сложности и противоречивости пути развития русского искусства на ру-

тический, но и познаватель-

Открывает «Генисаретское озеро» реформатора русской живописи В. Д. Поленова. творчество связано той линией развития пей-зажа, которая восходит к А. Саврасову. Это пейзаж настроения. Во время путешествия по Востоку Поленов написал огромное число натурных этюдов. Природа Востока в «Генисаретском озере» открылась в своей декоративной красочности. Здесь художник избегал детализации и работал в широкой обобщенной

После Поленова продолжателем лирического пейзажа настроения стал И. И. Левитан. В ранней работе «Заросший пруд» (1887 г.) он выступает как мастер камерного пейзажа. Чувствуется восторженное отноше-нме его к русской приро-де. Любовно воспроизводит он детали увиденного: опавшие листья на воде, отражения деревьев с пышными кронами, ветки кустарников, склонившихся к пруду. Столь распространенный среди художников мотив «заросших прудов» использован у Левитана в традициях передвижников. и во многих произведениях, в этюде «Ручей» Левитан взглянул на русскую природу сквозь призму души

поэта - лирика. С легкой руки И. И. Левитана все большее место ки пейзажному этюду. Пер-

зея открыта передвижная выставка из фондов Государственного Русского музея «Пейзаж в русском искусстве конца XIX начала XX веков» последователем был К. А. Коровин. В пей-

заже «На севере» он намеренно ограничивает реальные цвета в натуре, извлекая из них удивительное богатство вплавленных друг в друга пепельно-серых оттенков. Этюд связан, вероятно, с работой над «Северной идиллией». Интересно сравнить северный пейзаж с более поздним — «Улица в Виши». Здесь мы встречаемся с любимым им мотивом ночных огней. Его увлекает тема жизни большого города. Подвижность мазка, тонкая живопись с множеством цветовых оттенков, дрожащие контуры, словно размытые дождем, передают ощущение влажного воздуха, очарование южной ночи. бывав в Париже, К. Коровин не остался равнодушен к достижениям французских импрессионистов.

В известной степени импрессионизм оказал влияние на творчество В. А. Серова. Пейзаж «Старая баня в Домотканове» (1888 г.) появился в год создания Девушки, освещенной солнцем», то есть в тот период, когда он писал только «отсовали вопросы взаимоотношения цвета, воздуха, когда художник в какой-то мере попал под чары ко ровинского колорита. И именно живописность, пожалуй, даже музыкальность цвета привлекает в рабо-«Баня в Домотканове». Свежесть и чистота красок яркой зелени рождают ощущение сладости отдыха жаркий день в тени прохладного леса.

К рубежу веков, когда умирает И. И. Левитан, а В. А. Серов отходит от пейзажной живописи, К. А. Коровин продолжает развивать левитановскую линию пейзажа. Эти искания развиваются в искусстве «Союза русских художников»

вым, Л. В. Туржанским, С. А. Виноградовым, С. Ю. Жуковским, К. Ф. Юоном. Их работы широко представлены на выставке. Остановимся у некоторых из них. Пейзаж С. А. Виноградова «Весна»... Влажным воздухом, еще зимним холодом веет от этого холста. Рыхлый снег на оттаявшей земле, голубые тени на снегу и произительное синее небо, освещенное неярким солнцем, точно передают весеннее состояние природы. Про пейзажи Виноградова говорили, что они «посвящены богу Яриле солнцу, водящему кистью художника».

В работах К. Ф. Юона, А. Е. Архипова, Л. В. Туржанского изображалась Рос сия избяная, деревенская. Как правило, это одушевленные пейзажи, где присутствуют люди, животные, птицы. Хотелось бы выделить этюд Л. В. Туржанско-го «Ранней весной». Изобрапонурых, ушедщих в свои думы лошадей, стоящих на весенней земле, художник поднимается почти до драматизма. И это очень характерно для Туржанского, у которого каждая лошадь имеет свой «характер».

Объединение «Мир искусства» создало новый вид исторического, стилизованного пейзажа. Ретроспективный пейзаж, его настроение стали у этой группы художников способом характеристики и оценки эпохи. В работе «Зеркальце в Трианоне» идеолог «Мира искусства» А. Н. Бенуа почти с акварельной утонченностью воспевает поэзию Версальского парка. Есть в этом пейзаже удивительное тишины, чувство покоя, внутренней гармонии и поэ-

уединения. за «Миром искус-Вслед ства» в России складываются многочисленные объ-

лет», «Голубая роза», «Мишень» и многие другие. На выставке можно увилеть работы таких представителей «Бубнового валета», как П. П. Кончаловский, А. В. Лентулов, Р. Р. Фальк. Из работ художников «Голубой розы», поначалу смыкавшихся в своем мироощущении с символистами, эрители встретятся с известной картиной П. В. Кузнецова «Весна в Крыму» — великолепным образцом декора-Чаруютивного пленэра. щую гармонию природы художник выразил в обобщен-- декоративном виде. Любовно и легко касаясь кистью холста, он заставляет изумрудные, нежно-розовые краски светиться внутренним светом. Мягкой цветовой гармонии вторит гармония композиционная и ритмическая. Ритмы ветвей повторяются в дугообразных силуэтах холмов, в плавных очертаниях пасущихся овец. Музыкальность, обтекаемость линий пробуждают в памя-«Бездыханный покой очарован...» Не менее известен пей-

заж «голуборозовца» Н. П. Крымова «После весеннего дождя», где формы существуют и в то же время как бы растворяются в свете и воздухе. Завершают экспозицию пейзажи мастеров предреволюционного периода В. К. Бялыницкого-В. Н. Бакшеева, А. А. Рылова, И. И. Брод-

Следует отметить, удачный подбор работ и продуманная экспозиция дают довольно полное представление о многообразии пейзажа на рубеже веков, о поисках художников, об утверждении пленэрного этюда настроения. Различие творческих манер худож-ников, как бы ярко они ни проявлялись, тем не менее позволяет заметить и черты, сближающие их искусство, - это стремление художников взволнованным языком рассказать зритедям о своей привязанности и любви к русской приро-

> в. ФЛЕГОНТОВА, искусствовел.

ЕЖДУНАРОДНАЯ HPOPMAUNS епортеры ТАСС и АПН сообщают

WHPOKHH PASMAX AHTHBOENHOFO **ДВИЖЕНИЯ**

СОФИЯ. Начало международной Недели действий за разоружение, отмечает «Ра ботническо дело», показало что антивоенное движение в мире получило самый широкий размах. Оно свидетельствует о стремлении широких кругов общественности в различных странах жить в мире.

Примечательным является и тот факт, что участвующие в этих манифестациях представители различных партий и организаций направляют протесты против действительных виновников обострения международной обстановки — официального Вашингтона и его союзниет газета. Это является наглядным свидетельством то го, что именно Советский Союз и братские социалистические страны проводят последовательную политику, направленную на укрепление мира, углубление разрядки, предлагают конкретные меры для уменьшения военной опасности. Участники антивоенных акций принескому примеру Советского Союза, который в одностороннем порядке принял обязательство не применять первым ядерное оружие.

ЖЕНЕВА. В связи с Неделей действий за разоружение движение «Женщины за мир» распространило заявление, в котором содержится призыв усилить борьбу за мир, против гонки В документе вооружений. выражается серьезная озабоченность наращиванием ядерных арсеналов, грозящих гибелью человечеству.

человечество, все сторонни-ки мира с глубоким удовлетворением встретили инимеждународного Совета Мира отметить очередную годовщину созда-HOO проведением Недели действий за борьбы против создания и ядерного оружия. Об этом понденту ТАСС член Полит- мощи афганским бюро ЦК Народной партии цам». Панамы Р. Лютер Томас. Остановить ядерных мань яков от их намерения раскрутить новый виток гонвооружений — первоочередной долг прогрессивных сил нашей планеты. сказал он. Огромную роль в этом играет последовательная миролюбивая внешняя

за и других социалистиче-АДДИС-АБЕБА. Глубокую тревогу и озабоченность в связи с растущей угрозой термоядерной войны в результате безрассудной милитаристской политики Соединенных Штатов выразил Эфиопский комитет мира и солидарности.

политика Советского Сою-

проводимой по призыву ООН Недели действий за разо ружение. подчеркивается что правящие круги США открыто встали на путь нагнетания международной напряженности и каращивания гонки вооружений.

В заявлении, распростра-

ненном здесь по случан

ВАРШАВА. 27 октября. СЕССИЯ боту очередная сессия сейма ПНР. Она обсудила и ПОЛЬСКОГО СЕЙМА приняла законы, касающиеся укрепления правопоряд- няющихся от общественно ка в стране, судопроизвод- полезного труда, и борьбы с ства, мер против лиц, укло- алкоголизмом.

Заявление президента Мексики

права народов на самоопределение, заявил избранный

зям правящей институцион- нальную независимость. но-революционной партии, он подчеркнул, что Мексиосуществляться акции, нацию положения в какой-ли- интересов Мексики.

МЕХИКО. Мексика будет бо стране Центральной Амеи впредь проводить внеш- рики и Карибского бассейна. Глубокий кризис, конфнеполитический курс, основанный на принципах вза- де государств этого региоимного уважения и равен- на, отметил он, вызваны поства государств, признания литическими и социальными причинами. Касаясь притязаний реакционного режима Гватемалы на террито недавно президентом Мек- рию Белиза, М. де ла Мадсики Мигель де ла Мадрид. Рид указал, что Мексика Выступая на состоявшем- полностью поддерживает зася здесь заседании комис- конное право народа Белиза сии по международным свя- на суверенитет и нацио-

Говоря о мексикано-аме отношениях риканских лидарности с Кубой и Ни- М. де ла Мадрид заявил, карагуа. С мексиканской что они неодностратис герритории, сказал М. де ла чались политикой Соедимадрид, никогда не будут _{ненных} Штатов, направленправленные на дестабилиза- ной против национальных

Афганские басмачи на опиумных тропах

пакистано - афганской граняться более «спокойным» и са. ПАНАМА. Прогрессивное одну бесславную страницу в историю басмачества: стасообщества и Всемирного ди торговцами «медленной зелья. Как грибы после дож-Как видно, этот способ убийчем «гонорар» за убийства сотни

риках и вывоз в другие кологов, который кресту» з США, производится в пакистанской северо-западной пограничной провинции

Индийская печать указывает в этой связи, что США занимают двуличную позицию в вопросе борьбы с

Многие головорезы из производителями наркотибанд, сосредоточенных вдоль ков. «Экономик таймс» напоминает, что главным контрабандистом наркотиницы, потерпев сокруши- ков во время войны во тельное поражение от ре- Вьетнаме было ЦРУ, котогулярных частей Народной рое помогало переправлять армии ДРА, решили за- опиум из Вьетнама и Лао-

прибыльным для себя де- В настоящее время из лом. Так называемые «бор- Пакистана вывозится ежецы за веру» вписали еще годно до 1.000 тонн опиума. СЗПП стала раем для просмертью» — наркотиками. дя, возникают все новые и новые плантации опиума, ства более выгоден: за нар- строятся фабрики по его пекотики можно получить зна- реработке в героин и морразоружение, активизацией чительно большие барьши, фий. Всегда под рукой и размещения в различных мирных афганцев, выпла- басмачей, которые с котомуголках земли новых типов чиваемый им их заокеан- кой за плечами готовы нескими покровителями под сти смертоносный груз к

Растущая торговля наркотиками вызывает серьезное Незаконное выращивание беспокойство в азиатских опиумного мака в отлален- Странах. Недавно индийных северо-западных рай- ская газета «Амрита базар онах Пакистана, его перера- патрика» опубликовала данботка на подпольных фаб- ные одного из врачей-нарстраны Азии, а также в Ев- что лишь в Дели от 50 до ропу и Америку приобрели 70 тысяч человек потребляугрожающие размеры, зат- ют наркотики. В основном мив печальную славу тай- это студенты и молодежь. ных производителей «мед- Такое положение вещей не ленной смерти» в «золотом может не волновать индийтреугольнике» в Юго-Во- скую общественность и вла-сточной Азии. «Золотой сти страны. Таможенные и треугольник» уступил паль- другие службы безопаснопервенства «золотому сти усиливают контроль за - плантаторам грузами, проходящими чесмерти, окопавшимся в Па- рез Индию. Как сообщает кистане, Иране и Турции, эта газета, лишь за период Пакистан — основной про- 1979—1980 годов было зареизводитель опиума в этом гистрировано 39 случаев районе. По имеющимся дан- обнаружения наркотиков, ным, около 70 процентов результате чего было аре-всего героина, попадающего стовано 49 иностранных граждан. За этот же период почтовая служба обнаружила смертоносный груз в 237 посылках, присланных в Индию из-за рубежа.

> А. ПРОНИН, соб. корр. АПН. Калькутта.



званный политикой США и вожат население Западного манифестации (на снимке) НАТО, зловещие планы тивный протест прогрессив- требуют: «Никогда больше размещения на европейском ной общественности и тру- войны и фашизма!». континенте новых амери- дящихся города.

Рост военной угрозы, вы- канских ядерных ракет тре-Берлина и вызывают

Участники

Фото АДН-ТАСС.

15.15.

19.05.

15.20.

15.30.

18.15. Новости. **ТОМСК**

Киножурнал.

ЧЕТВЕРГ 4 ноября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

MOCKBA

«Время». «Отзовитесь, горнисты!» «Нам здесь жить». З-я серия. Р. Щедрин. «Вторая симфония».

Новости. С 11.40 до 14.15 — перерыв.

19.15. «В лесном нехе области».

«Нам здесь жить». З-я серия. «Время». «Сердцу милый край». Фильм-кицерт.

концерт. «Сегодня в мире». Документальный фильм. Чемпионат СССР по футболу. «Кубань»— «Динамо» (Киев).

МОСКВА

«Немецкий язык».
«Астрономия». 10-й класс.
«Для вас, родители!»
«Твоя ленинская библиотека».
«Демьян Бедный — певец рево-

Новости. С 15.25 до 18.15 — перерыв.

ТОМСК
«Зима выходит на старт».
«Наш современник». Документальный телефильм «Тираспольская марка».
«Опорт за неделю».
«Спокойной ночи, малыши!»
ТОМСК
«Культура и жизнь». «Новый

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

программа передач

Новости.

«Советские кинематографисты — труженикам Сибири и Алтая» — под таким девизом проходит агитрейс фестиваль, организованный Союзом кинематографистов СССР и Госкино СССР совместно с Всесоюзным бюро пропаганды киноискусства.

ОЛЬШО MPABAHNK Большой праздник кино, шагающий по нашим горо-HS WI H

чане наш агитрейс) выса-

дился в Куйбышеве и про-

шел далее по ленинским

местам Поволжья — Улья-новской и Куйбышевской

областям, Татарской АССР

был посвящен 110-й годов-

щине со дня рождения

останется агитперелет, по-священный XXVI съезду

КПСС. Тогда мы побывали

в Свердловске, Нижнем Та-гиле, Тюмени, Алма-Ате. Разнообразная программа

фестиваля вызвала боль-шой интерес зрителей. И вот, наконец, агитрейс

этого года, приуроченный к

-Какова программа агит-

— Как и прежде, дни фе

стиваля должны быть на-

полнены напряженной работой. Премьеры фильмов,

пресс-конференции, лекции

по проблемам многонацио-

нального советского кино,

творческие встречи, театра-

рейса-фестиваля?

празднованию замечательобразования СССР.

В. И. Ленина.

- и Красноярскому краю. Он

В нашей памяти надолго

дам, начинается в Томском Дворце зрелищ и спорта 4 ноября. Такие фестивали стали традиционными. Это своеобразные творческие отчеты кинематографистов, приуроченные к знаменательным датам и масштабным событиям в нашей стране. Как родилась эта традиция и когда проходил первый агитрейс? С этим вопросом мы обратились к директору Всесоюзного бюро пропаганды киноискусст-Леониду Григорьевичу Mynce.

- Такие агитперелеты являются, пожалуй, самыми масштабными из всех кульо-шефских мероприя-проводимых Союзом кинематографистов СССР и Всесоюзным бюро пропаганды киноискусства, сказал Леонид Григорьевич. — Их трассы испещрили всю карту нашей Родины. состоялся в дни, когда наш народ отмечал годовщину Советской Конституции. Нанавшись в Хабаровске, фестивальный маршрут пролег через Комсомольск-на-Амуре, Амурск, Биробид-жан, Братск, Усолье и дру-

Спустя два года кинодесант (так назвали хабаров-

Первый лед

on ace H!

Наступило время замороз-

ков. Появление первого льда

на реках и озерах - боль-

шая радость детям. Однако,

такой лед еще слаб, тонок.

встать на лед, необходимо

бедиться в его прочности. Делать это следует пешней или палкой, но не ударом

ноги. Ненадежен лед с жел-

тым оттенком или матово-белым. Следует обходить

участки, запорошенные сне-

очень медленно. Непрочен

промышленных предприя-

гий, и там, где быстрое те-

Дети на раннем льду

устраивают игры, катаются

на коньках, санках. Поэто-

обходимо всем взрослым быть бдительными, сделать все, чтобы отвести беду.

переход по замерэщим ре-

шеходов возможен при тол-

щине льда не менее 7 см, массовые игры допускаются,

когда толщина достигает

25 см. Любители подледного

что опасно собираться боль-

шими группами, долбить ря-

дом несколько лунок. От-

правляясь на рыбалку, за-хватите с собой шнур, он

может понадобиться для

оказания помощи провалив-

шемуся в воду. Т. Сидоренко,

старший инструктор об-ластного совета ОСВОДа.

помнить,

он и в местах стока

здесь лед нарастает

конечно, прежде чем

гие города и села Сибири и

Дальнего Востока.

отклик в сердцах многих тысяч зрителей, посмотревших его в разных городах нашей страны.

рейс уникален тем что в год празднования 60летия со дня образования СССР мы имеем возмож ность широко продемонстрировать истинную многонациональность нашего ки нематографа. На суд зрителей будут представлены фильмы многих республик. В Томск приедут актеры и режиссеры студий Грузии, Литвы, Украины, Средней Азии. Лекции, прочитанные любитенациональный характер нашего кинематографа. В театрализованном представле нии «Поет товарищ Кино» будут работать актеры из союзных республик.

Кроме того, нами подготовлена специальная программа фильмов для летей — мультипликационные ленты й выпуски журнала «Ералаш». Участниками фестиваля на сей раз будут представители знаменитого

- Какие популярные мастера кино станут гостями Томска?

Около ста известных кинематографистов — уча-стники агитрейса-фестиваля. Среди них-народные артисты СССР Н. Мордюкова Н. Крючков, Л. Смирнова Махмуд Эсамбаев, народные артисты союзных рес публик Н. Озеров, В. Ива-шов, З. Гердт, Н. Рыбников, А. Шенгелая, композитор М. Фрадкин, заслуженные артисты союзных республик С. Тома, И. Шевчук Киви и многие другие популярные актеры, режиссеры, сценаристы.

Мы надеемся, что наш агитперелет будет праздником нерушимого содружества искусства и труда Опыт показывает, что таки фестивали стали одной из самых действенных форм связи работников кино

лизованное кинопредставлежизнью. 111 1

> левизион... десные гранулы». МОСКВА ТОМСК

> > погода'

Сегодня по области облачная с прояснениями погода, местами слабый переменныи, 5-10 метров в секунду, температура 1-6, по северу области -7-12 градусов

сти ожидается облачная погода, временами снег, местами слабая метель, ветер северо-западный, слабый, температура воздуха ночью 5—10, по северу 15—20 градусов мороза, днем - 0-5, по северу - 7-12 градусов ниже нуля.

н. г. нестеренко.



«РИСУЕМ РОДНОЙ ГОРОД».

Фото Л. Лейкина.

ВЕТЕРАНЫ ДОТЗОВИТЕСЬ

В Томском высшем военном командном ордена Краснои Звезды училище связи (бывшем артиллерийском ордена красном училище) расширяется экспозиция музея и создается совет ветеранов. Командование и политотдел училища обращаются с убедительной просьбой к бывшим курсантам — выпускникам крусантам — выпускникам командирам, преподавателям—артиллеристам и связистам отзовитесь, дорогие товарищи! Приходите в родное училище, пришлите свои воспоминания. Приглашаем вас принять участие в собрании, посвященном созданию совета ветеранов училища, которое состоится 12 ноября с. г. в 18.00 в клубе училища. клубе училища. Письма направлять по адре-су: 634056, г. Томск, музей

ПЯТНИЦА, 29 октября день рождения комсомола первая программа москва 8.00. «Время». 8.55. Встреча школьников с лауреатом Ленинской премии, заместителем министра геологии СССР В. А. Ярмолюком. 9.40. «Никколо Паганини». 3-я серия. 10.45. Выступление художественных коллективов Приморского края, Сахалинской и Камчатской областей. 11.15. Новости. С 11.20 до 14.15 — перерыв. 14.15. Новости. 14.35. Документальные фильмы к Дню рождения комсомола. 15.40. «Русская речь». 16.10. «Человек — хозяин на земле». 17.10. «Творчество юных». 17.40. «Жизнь науки».

18.45. «Сегодня в мире». ТОМСК

ПСКА. 2-й и 3-й периоды.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА

12.00. «Английский язык».
12.30. М. Ю. Лермонтов. «Мцыри».
7-й класс. 13.05. «Твои ленинская библиотека». «Задачи союзов молодежи». 13.45. ленинская библиотека». «Зада-чи союзов молодежи». 13.45. «Звездочет». 14.30. Киноэпопея «Всликая Отечественная». Фильм 6-й — «Война в Аркти-ке». 15.20. Новости. С 15.30 до 18.15 — перерыв. 18.15. Новости. 18.30. «Наша биография». Фильм 59-й — «Год 1975-й». 19.35. «Томский нефтехими-

20.15. «Отчеты и выборы в партийных организациях». ГПЗ-5. 20.40. «События недели». МОСКВА 21.00. «Время», 21.35. «Семья Зацепиных». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серин.

В Томске — слабый снег, ветер переменный, 5—10 метров в секунду, температура 3-5 градусов ниже

ТЕАТР ДРАМЫ 29 октября. «В дороге» ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ 29 октября. «Мальчиш-Ки-бальчиш» — 10-30.

29 октября. Цветной художе-венный фильм «Вожди Ат-антиды» — 19.

B KUHOTEATPAX: «РОЛИНА»

октября. «Пого (две серии) — 16 18-40 21-10. имени М. ГОРЬКОГО 29 октября. «Пюдмила» — 0, 10-20, 12, 13-40, 15-20, 18-40, 20-20, 22. «Шестой» 8-40, 10-20, 12, 13-40, 15-20, 18-40, 20-20, 22, Зал кино-инки. «Спово о театре» — 10-05, 11-10, 12-15.

«ОКГИБРЬ»

29 октября. «Мама» — 10-30.
«Людмила» — 9, 10-50, 12-40,
14-30, 16-20, 20-15, 21-50. Киновечер «Комсомольцы — беспокойные сердца» — 18-10.
«Тем, ито остается жить» —
8-50, 12-10, 14, 16, 17-40, 19-20,
21. «ОКТЯБРЬ»

имени И. ЧЕРНЫХ 29 октября. «Сентиментальный роман» — 9, 10-40. «По хождения графа Невзорова» — 12-20, 14, 16, 17-40, 19-20, 21. «Трасса» — 9, 10-50, 12-40, 17. 18-50, 20-30. Киновечер «Ном-сомольцы — беспомойные серд-«НИОНЕР»

29 октября. «Морозко» — 9, 11. «Руки вверхі» — 13, 15. «В зоне особого внимания»— 17, 19, 21. «СИБИРЯК»

29 октибря. «Вам и не сни-лось» — 9-20. «Операция «Ы» и другие приключения Шури-ка» — 11, 16, 17-40. «Тание же, как и мы» — 14-20. Ки-нопанорама «Ноябрь-82», В занение — художественный ьм «Спортлото-82» — 19-20 ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

«АВАНГАРЛ» дом культуры «СИБКАБЕЛЬ» 29 октября. «Душа» — 17-10,

дом офинеров 29 октября. «Остановился поезд» — 17, 19, 21.

Отдел по труду Томского облиснолкома совместно правлением колкоза «Расвет» проводят переселение семей из города Томска на постоянное жительство в колхоз «Рассвет» (с. Уйда-ново) Первомайского района. Переселенцы обеспечиваются квартирами и всеми предусмотренными льготами. Требуются работники массовых профессий: трактористы-машинисты, доярки, телятницы, скотники.

Обращаться: г. Томск, пр. Ленина, 80, тел. 2-57-17.

60-летию ОБРАЗОВАНИЯ СССР ПОСВЯЩАЕТСЯ С 4 по 8 ноября в г. Томске и области-агитрейс-фестиваль советского кино «Советские кинематографистытруженикам Сибири». Премьерные художественные фильмы:

«Владивосток, год 1918»

(киностудия им. М. Горького) Кинорассказ о людях, которые начинали строить Советскую власть на Дальнем Востоке. Автор сценария — П. Демидов, режиссер — Э. Гаврилов. В ролях: В. Бочкарев, М. Левтова, М. Жигалов, А. Ростоцкий, А. Мартынов, Л. Марков и другие. «Таран»

(Рижская киностудия) Фильм создан по мотивам рассказа литовского писателя В. Петкявичуса «Танковый бой, 1979». Автор сценария и режиссер — Г. Цилинский. В ролях: Р. Аллаберт, А. Цилинский и другие.

«Захват» (киностудия «Таджикфильм») Приключенческий фильм о работниках милиции, когорые обезвреживают опасных преступников-расхитителей музейных ценностей. Автор сценария — В. Коженовский, режиссер — М. Махмудов. В ролях: Б. Аннанов, Вл. Тихонов, В. Рыжаков и другие.

«Отцы и деды» (киностудия им. М. Горького) Лирическая комедия о взаимоотношениях поколений в современной семье. Авторы сценария — А. Инин, Ю. Егоров. Режиссер — Ю. Егоров. В ролях: А. Папанов, В. Смирнитский, Г. Польских и другие. «Кто стучится в дверь ко мне»

(киностудия «Мосфильм») Кинолента поднимает вопросы морали и нравственно-сти современной молодежи. Режиссер — Н. Скуйбин. В ролях: Т. Акулова, С. Шакуров, С. Тома, Ж. Болотова, В. Ливанов и другие.

В программе фестиваля — документальные ленты и сборники юмористического журнала «Ералаш». Облкинопрокат.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18.30. Новости. МОСКВА понедельник 1 ноября 18.45. «Сегодня в мире». 19.00. «Продовольственная программа— общенаропное дело».

пефильм. 1-я и 2-я серии. Концерт ансамбля «Русский су-

«Продовольственная программа — общенародное дело». Докумен-

— оощенародное дело», документальные фильмы.
«Знай и умей».
«Алжир сегодня», Кинообозрение.
Концерт молодежного музыкального ансамбля «Эль-Гарнатия».

«Москва в ноябре». Кинозари-

Совка. Газопровод Уренгой — Ужгород. «Федор Бурковский ведет трас-

Премьера телевизионного много-

рийного художественного пльма «Нам здесь жить». 1-я

Время».

Кремя».

И. Чайковский. «Иоланта».

Спектакль Государственного акапемического Большого театра
Ссюза ССР.
«Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

«Русская речь».
«Анатомия, физиология и гигиена человека». 8-й класс.
«АБВГДейка».
«География». «Агропромышлен-

ный компленс». «Что мой Кюхля?..» «Путешествие по Узбою». Науч-но-популярный фильм.

«Земля отцов — земля детей».
«И звуки слышу я...» Телефильм-концерт.
«Строительству жилья — и темпы, и качество». «Томский домостроительный комбинат».
Новости.

«Спокойной нами мельний».

«Спокойной ночи, малыши!» «Международная панорама». «Бремя». «Я — водолаз-2». Художественный фильм.

ВТОРНИК 2 ноября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

«Время». «Нам здесь жить». 1-я серия. «В мире животных». Документальный телефильм.

овости. 11.25 до 14.15 — перерыв.

Новости. Пятилетка— дело каждого». Кинопрограмма. А. Тренев. «Любовь Яровая».

Концерт. Премьера документального телефильма «Остров Афродиты». «Родом из детства». Л. Кассиль. «Кондуит и Инамбрания».

«Сельская новь». «Ремонту техники — высокое качество». Новости. МОСКВА

«Сегодня в мире». «Жизнь науки». «Нам здесь жить». 2-я серия.

MOCKBA

но-получири Недвости. С 15.30 до 18.15 — перерыв.

MOCKBA

ного анс. (Алжир). ТОМСК

17.20. «Дороги дальние вовут». МОСКВА

18.00. «Футбольное обозрение». ТОМСК

18.30. Новости. москва

18.15. Новости. томск

18.45.

18.50.

15.20.

20,00. 20.15. 21.00. 21.35.

18.30.

20.00. 20.15.

Новости. С 11:35 до 14.15 — перерыв.

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА моснва «Время». «Камила». Художественный те-лефильм. 1-я и 2-я серии.

су: 634056, г. томен, истории училища. КОМАНДОВАНИЕ И ПОЛИТИЧЕСКИЯ ОТДЕЛ ТОМСКОГО ВЫСШЕГО ВОЕННОГО КОМАНДНОГО ОРДЕНА КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ УЧИЛИЩА СВЯЗИ.

18.30. «События недели». МОСКВА

19.00. «Эта песня, дружище, твоя и моя...» Дню рождения комсомола посвящается.

МОСКВА
19.25. «Содружество». 19.50.
«Никколо Паганини». 4-я серия. 21.00. «Время». 21.35.
«Документальный экран». 23.00.
«Время». 23.15. «Народные мелодии». 23.30. Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов». ЦСКА* 2-й и 3-й периоды.

19.35. «Томский нефтехими-ческий в 11-й пятилетне». Те-левизионный очерк «Эти чу-

20.00. «Спокойной ночи, ма-

30-31 октября по обла-

Редактор

СРЕДА 3 ноября ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

«Спокойной ночи, малыши!» Концерт. «Время». «Последняя встреча». Художественный фильм.

МОСКВА

12.00. «Французский язык».
12.35. «Основы Советского государства и права». 8-й класс.
13.05. «Шахматная школа».
13.35. «Жизнь и книги А. Гайдара».
14.20. «Канун Октября. Последнее полнолье В. И. Ленина».
15.00. «Главный ботанический...» Научно-полулярный фильм.
15.20. Новости.
С 15.30 до 18.15 — перерыв.
18.15. Новости.
ТОМСК

18.30. Студия «Юность». «Общежитие твой дом».
19.10. «По ролной стране». Документальный телефильм «Повесть о нашем городе».

MOCHBA Нам здесь жить». 2-я серия. Клуб кинопутешествий».

нашем Новости. МОСКВА

овости. 11.35 до 14.15 — перерыв.

14.15. Новости.
14.35. Документальные фильмы об опы те работы пропагандистов.
15.20. «Русская речь».
15.50. Концерт.
16.20. «Отзовитесь, горинсты!»
17.10. «Один день Вьетнама». Телевизионный очерк.
17.35. «Адреса молодых».

30 октября 31 октября ДК «Авангард» Концертный зал (действителен абонемент (действителен абонемент

Симфонические концерты «МУЗЫКА ТЕАТРА И КИНО» В программе — музыка Г. Свиридова, Д. Шостаковича, И. Дунаевского, Кара Караева к кинофильмам. Исполнитель — Томский симфонический оркестр. Дирижер — Константин ЦАРЕВ.

Солистка — **Наталья ГАВРИЛОВА.** Начало — в 19 час. 30 мин. Билеты продаются.

Томское райпо с участием всех объединений 30 октября в микрорайоне Каштак проводит ярмарку по продаже промышленных товаров зимнего ассортимента и товаров хозяйственного назначения. Начало ярмарки — в

часов. Проезд троллейбусом № 4 до конечной остановки.

Томская областная бухгалтерская школа проводит прием учащихся на курсы подготовки бухгалтеров промышленного учета, сельскохозяйственного учета, операторов вычислительных клавишных машин на дневное и вечернее отделения.

Обращаться по адресу: г. Томск, пер. Макушина, 14. Остановка транспорта «Инженерно - строительный институт». Тел. 5-35-60.

TOMCK «По родной стране». Документальный телефильм «Этажи над тальных морем». «Товары для вас». Рассказываем об областной выставке товаров народного потребления. народно. Новости. МОСКВА «Спокойной ночи, малыши!» «Споконном ночи, малышал» «Время». Документальные фильмы об опыте работы пропагандистов. «Народные мелодии». «Победитель». Художественный

13.30. «Школа жизни». Телеочерк. 14.00. «Фильм — детям». «Где ты, Ба-гира?». Художественный фильм. 15.15. Новости. С 15.25 до 18.15 — перерыв.

фильм. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Рига). 2-й и 3-й периоды. СУББОТА 6 ноября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА MOCKBA

«Время».

«Для вас, родители!»

«Больше хороних товаров».

45-й тираж «Спортлото».

Художественный фильм для детей «Огненное детство».

«Фантазия на темы песен И. Дунаевского».

«Москвичка».

«Очевидное — невероятное».

«Сегодня в мире».

«Песня далекая и близная».

Мультфильмы.

«Содружество».

«Культура и жизнь». «Новый фильм о Томске». В передаче участвуют заслуженный деятель искусств РСФСР кинооператор В. Шварцкопф и кинорежиссер В. Новиков. 11.45. 13.15. 14.15. 14.30. 15.20. 15.45. 16.15. «Время». «В пыли звезд». Художественный фильм. (ГДР).

мультирильмы.
«Содружество».
Премьера фильма-спектакля Ле-нинградского академического праматического театра имени А. С. Пушкина «Предел возмож-ТОМСК

18.55. «Томичи рапортуют Октябрю». МОСКВА «Творчество народов мира». Премьера телевизионного много-серийного документального фильма «Коммунисты». Фильм

1-и. «Время». «Шире круг». Эстрадная программа. Новости. «Энергетика: сегодня и завтра». Документальный телефильм. И. Мысливечек. «Симфония ре ВТОРАЯ ПРОГРАММА

TOMCK Программа мультфильмов. Поет Новосибирский камерный хор. «Томичи рапортуют Октябрю». «Продолжение». Документальный

65-Я ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

MOCKBA

«Бремя». «По родной стране». Кинообозрение. MOCKBA

ние.

ТОМСК
Репортаж о праздновании 65-й годовщины Великой Октябрьсной социалистической революции в Томске. По окончании — кон-

Песни и танцы народов СССР. Москва. Красная площадь. Воен ный парад и демонстрация тру-дящихся, посвященные 65-й го-довщине Великой Онтябрьской

довщине Велиной Онтябрьсной социалистической революции. По окончании — праздничный пионерский концерт. «Великий Октябрь». Стихи советских поэтов. «Ледовая фантазия». Мультфильмы. «О спорт, ты — мир». Художественно-публицистический фильм. 1-я и 2-я серии. Репортаж о военном параде и демоистрации трудящихся, посвященных 65-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

кой Октябрьской социалистической революции.
22.15. Праздничный «Голубой огонек».
00.45. Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

MOCKBA

И. Мысливечек. «Симфоння рамажор».
«К 60-летию образования СССР».
«Единая, многонациональная».
«С Лениным в сердце» Концерт.
«Шахматная школа».
«Вместе — дружная семья».
«Ленинский университет миллионов». «Научная организация труда и дисциплина».

ТОМСК «Продолис» фильм. москва москва

«Детство Горького». Художественный фильм.

«Джон Фильд». Музыкальный телефильм.

«Человек — хозяин на земле».

«Музыкальный кноск».

«Дистанция без финиша». Документальный телефильм.

«Клуб кинопутешествий».

Мультфильм.

«Международное обозрение».

«Спокойной ночи, мальши!»

«Спутиик кинозрителя». томск
Новости.
МОСКВА
«Сегодня в мире».
Естреча школьников с дважды
Героем Советского Союза И. Д.

Папаниным. Папаниным. Кубок УЕФА по футболу. 1/16 финала. «Хаарлем» (Голландия) — «Спартак» (Москва). Премьера телеспектакля «Лжентльмены из Конгресса». «Сегодня в мире». 21.35. «Время». До-кументальный телефильм. До-кументальный телефильм. Чемпионат СССР по хонкею. «Спартак»— «Химик». 2-й и 3-й периоды.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА москва «Испанский язык». 12.00. 12.35. 13.05. 14.05. «Испанский язык».
«Монолог об Александре Блоке».
«Отклонение — ноль». Художествейный фильм.
Новости.
С 15.35 до 18.15 — перерыв.
Новости.
ТОМСК воскресенье 7 ноября

15.25. 18.15. «К 60-летию образования СССР».
«О прошлом память сохрани».
Передача 2-я. «Томек 20—30 х

годов». «Рекомендует ЦНТИ». Новости. МОСКВА «Нам здесь жыть». Фильм «Время». «Солдатские мемуары». «Солдатские мемуары». «Солдатские мире». «Сегодня в мире». чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Трактор». ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА москва «Спокойной ночи, малыши!» «Документальный экран». «Бремл». «Документальный экран». Художественный фильм.

пятница 5 ноября

«Время». ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Бремя».

Культфильмы.

И. И. Чайковский. «Иоланта».

пектакль Государственного ака-емичесного Большого театра союза ССР. Новости. С 11.20 до 14.15 — перерыв. Новости. «Образ жизни — советский».

«Оораз жизни — советский». Кинопрограмма. «Москва и москвичи». «Песни гражданской войны». Премьера документального фильма «Родное Подмосковье». Историко-революционная тема в советском изобразительном ис-15.40. 16.10. 16.40. 17.00. кусстве.

«Сельская новь». «Томский нефтехимический». «Этапы роста». «Эти чудескые гранулы». Телевизионный очерк. Новости. 18.05. «Сегодня в мире». «Ленин в Октябре». Художественный фильм. «Время».

Торжественное заседание, посвященное 65-й годовщине Великой Онтябрьской социалистической революции. Праздничный кон-

ВТОРАЯ ПРОГРАММА МОСКВА
Концерт Государственного Кубанского казачьего хора.
«А. Толстой. По страницам про-12.45.

ства).

лей в месяц.

чурина».

2-21-73, 2-36-77.

населения совместно с учеб-

но курсовым комбинатом

чивается стипендия 70 руб-

Кирова, 17, в бюро по трудо-

устройству, или ул. Мичури-

на, 88, в учебно-курсовой

комбинат. Проезд автобусом

№ 6 до остановки «Ул. Ми-

Дом офицеров проводит

набор на курсы секретарей-

машинисток. Срок обучения

— четыре с половиной ме-

сяца. Справки по телефонам

Обращаться: г. Томск, пр.

МОСКВА
Моснва. Красная площадь. Военный парад и демонстрация трудящихся, посвященные 65-й годовщине Велиной Онтябрьской социалистичесной революции.
«В людях». Художественный фильм.
ТОМСК
Репортаж о праздновании 65-й годовщины Великой Онтябрьской социалистической революции в Томске (в записи). МОСКВА

москва «Спокойной ночи, малыши!» «Человек. Земля. Вселенная». Репортаж о военном параде и демонстрации трудящихся, посвященных 65-й годовщине Великой Октябрьской социалистической ресолюции. «Цирк зажигает огни». Художественный телефильм. Меняю двухкомнатную Бюро по трудоустройству

(32 кв. м) в с. Кожевникове Томского областного объединения «Сельхозтехника» объявляют набор на курсы на квартиру в г. Томске. Обращаться: г. Томск. водителей категории «В-С». ул. Колхозная, 18-а, кв. 57. Срок обучения — 5 месяцев (с отрывом от производ-

Меняю трехкомнатную Во время обучения выпла-

благоустроенную квартиру в г. Балхаше Казахской ССР на трех- или двухкомнатную в г. Томске. Обращаться: г. Томск, ул. Советская, 114, кв. 39, тел. 4-21-26, к Марущенко.

благоустроенную квартиру

Советский районный отдел народного образования, коллектив учителей школы рабочей молодежи № 7 с прискорбием извещают о смерти учителя

ШЕРЕМЕТОВОЯ

и выражают соболезнова-ние родным и близким по-койной.

Адрес реданции: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103, Телефоны: приемной редантора — 3-44-35. заместителей редантора — 3-06-52. 3-31-25, отв. секретари — 3-32-34. секретариата отдела партийной жизни — 3-40-51, отдела пропаганды — 3-40-24, отдела промышленности — 3-46-76, 3-40-58, отдела нефтегеологии и строительства — 3-41-53, 3-41-83, отдела сельсного хозяйства — 3-43-75, 3-43-60, отдела науки и учебных заведений — 3-43-63, отдела информации — 3-43-32, 3-31-22, отдела советсного строительства и быта — 3-31-61, 3-06-31, отдела писем — 3-41-65, 3-06-87, общественной приемной — 3-42-07, отдела объявлений — 3-06-62, дежурного — 3-41-59, областной журналистской организации — 3-40-91, приемной издательства — 3-15-25, бухгалтерии — 3-10-17.

КЗ00590 Заказ № 1482

Тираж 163.322

с. Томск, типография издательства «Красное знамя».